
ΙΕ
 Λ 

Λ 
A

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΒΙΑΝΝΙΤΩΝ · 30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1996 · ΕΤΟΣ 20ο · ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 220 · ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 100

ΟΠΟΙΟΣ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΧΑΜΟΘΕΟ, ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΟΥΤΕ ΠΑΝΩΘΕΟ
Τα σοφά αυτά λόγια του λαού μας, μας θύμι­

σαν οι βουλευτικές εκλογές της 22ας 
Σεπτεμβρίου 1996. Έδειξαν για μια ακόμη φορά 
την αδυναμία της επαρχίας μας ν’ αποκτήσει 
πολιτική εκπροσώπηση, παρά τις ευκαιρίες που 
της δίνονται. Και τις συνέπειες της μη πολιτι­
κής εκπροσώπησης οι κάτοικοι της επαρχίας 
μας τις ζουν καθημερινά.

Όσο μεγάλο κι αν είναι το ενδιαφέρον, για 
την Επαρχία Βιάννου, βουλευτών που προέρχο­
νται από άλλο γεωγραφικό χώρο, δεν μπορεί 
το ενδιαφέρον αυτό να είναι το ίδιο μ' εκείνο 
που υπάρχει σ’ αυτόν που προέρχεται από τα 
σπλάχνα της, που έχει ζυμωθεί με τους ανθρώ­
πους της, που έχουν ζήσει χαρές και λύπες 
χρόνια πολλά μαζί. Που ζουν καθημερινά “στο 
πετσί τους” τα προβλήματα της επαρχίας, όπως 
τα ζουν όλοι αυτοί που μένουν στα χωριά της.

Από τη μικρή έρευνα που έκαναν τα Β.Ν., δια­
πιστώθηκε ο κατακερματισμός των ψήφων της 
επαρχίας μακριά από τα δικά της πρόσωπα, 
υποψηφίους στα διάφορα κόμματα που ψήφι­
σαν. Μα κι ακόμη, στην ακραία περίπτωση να 
μην πετύχουν την εκλογή τους, με τη συγκέ­
ντρωση σ’ αυτά ισχυρής δύναμης, τους δίνεται 

η δυνατότητα να παρεμβαίνουν αποτελεσματι­
κά σε ποικίλες περιπτώσεις για τα συμφέροντα 
της επαρχίας. Έτσι:

Στις προκριματικές εκλογές του ΠΑΣΟΚ για 
την ανάδειξη υποψηφίων του κόμματός τους 
στο Νομό Ηρακλείου, όπως ανακοινώθηκαν τ' 
αποτελέσματα από τις εφημερίδες στις 
30/8/96, ο συνεπαρχιώτες δικηγόρος Πέτρος 
Μηλιαράκης από τον Πεύκο, που ζητούσε από 
τα μέλη του ΠΑΣΟΚ να τον προτείνουν να συ- 
μπεριληφθεί στο ψηφοδέλτιο του κόμματός του 
στις εκλογές της 22ας Σεπτεμβρίου, από την 
Επαρχία Βιάννου τον πρότειναν 86 μέλη, ενώ 
179 πρότειναν υποψηφίους από άλλες επαρ­
χίες.

Με την προσεχτική μελέτη των αποτελεσμά­
των της ψηφοφορίας αυτής διαπιστώνεται ότι: 
Αν όλα τα μέλη του ΠΑΣΟΚ της επαρχίας μας 
ψήφιζαν τον Πέτρο Μηλιαράκη, μαζί με τις ψή­
φους που συγκέντρωσε από τις άλλες επαρ­
χίες και το Ηράκλειο, θα είχε συνολικά 1025 
προτάσεις και θα καταλάμβανε την τρίτη θέση 
στη λίστα των υποψηφίων που προτάθηκαν από 
τη Νομαρχιακή Επιτροπή, τη βέβαιη συμμετοχή 
του στο Ψηφοδέλτιο του κόμματος για το Νομό

Ηρακλείου και την πιθανή σε μεγάλο βαθμό 
εκλογή του.

Χάθηκε έτσι η δυνατότητα της πολιτικής εκ­
προσώπησης της επαρχίας μας στο ελληνικό 
κοινοβούλιο, το οποίο, από τότε που έχει συ- 
σταθεί, δυο μόνο φορές δέχτηκε εκπρόσωπο 
της Επαρχίας Βιάννου: Το Γρηγόρη 
Βερυκκοκάκη, βουλευτή του Λαϊκού Κόμματος 
το 1935, και το Γιάννη Δ. Παπαμαστοράκη, βου­
λευτή της ΕΠΕΚ το 1954.

Δεν είναι όμως μοναδική αυτή η περίπτωση. 
Ηταν και περιπτώσεις άλλων προσώπων, που 
σύμφωνα με τ’ αποτελέσματα των εκλογών της 
22ας Σ/βρίου, δεν είχαν πιθανότητα εκλογής 
τους, με την υπερψήφισή τους όμως από τους 
συνεπαρχιώτες του κόμματός τους, θα είχαν 
περισσότερη δυναμική παρουσία στο χώρο 
τους.

Έτσι στο ψηφοδέλτιο του Συνασπισμού υπο­
ψήφιος ήταν ο Νίκος Ρεστιβάκης από την Άνω 
Βιάννο. Από τους 300 που ψήφισαν στην Επ. 
Βιάννου το κόμμα του μόνο οι 217 έβαλαν 
σταυρό σ’ αυτόν και οι 83 τον αγνόησαν.

Στο ψηφοδέλτιο της Ν.Δ. υποψήφιος ήταν ο 
Γεώργιος I. Αγγελάκης (καταγωγή του από τον 

Κρεββατά). Από τους 1206 ψηφοφόρους του 
κόμματός του στην Επ. Βιάννου μόνο 64 τον 
θυμήθηκαν την ώρα που μπήκαν στο παραβάν.

Μόνο στο ψηφοδέλτιο του ΔΗΚΚΙ, που υπο­
ψήφιος ήταν ο γεωπόνος Βαγγέλης Βαρδάκης 
από το Καλάμι, όλοι όσοι ψήφισαν το κόμμα 
του έβαλαν σταυρό και στον Βαγγέλη 
Βαρδάκη.

Δεν προχωρούν οι στήλες αυτές στη σύστα­
ση για μετακίνηση των συνεπαρχιωτών μας από 
τα κόμματα της επιλογής των. Είναι, στη μεγά­
λη τους πλειοψηφία, ώριμοι για να διεκδική- 
σουν τα συμφέροντα του τόπου και τα δικά 
τους, κατ’ επέκταση, με την επιλογή που καθέ­
νας κάνει την ώρα που μπαίνει στο παραβάν 
του εκλογικού τμήματος που ψηφίζει.

Στην υπερψήφιση όμως του συνεπαρχιώτη 
υποψηφίου που συμπεριλαμβάνεται στο ψηφο­
δέλτιο της επιλογής του είναι χρέος όλων. Κι 
αυτό ας μην το ξεχνάμε ποτέ. Ο με οποιονδή- 
ποτε τρόπο και σ’ οποιονδήποτε βαθμό ισχυρός 
συνεπαρχ,ώτης, είναι ο χαμοθεός που θα κινή­
σει την προσοχή του πανωθεού, για να δει και 
να γιατρέψει και τις δικές μας πληγές και το δι­
κό μας πόνο.

ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ
Στην επικαιρότητα και πάλι 

το θέμα της ασφάλισης των 
αγροτών. Για την πρόθεση της 
Κυβέρνησης ν’ αντιμετωπίσει 
το θέμα αυτό με τη δημιουργία 
«Ταμείου Ασφάλισης των 
Αγροτών» ο συνεπαρχιώτης 
μας γεωπόνος Βαγγέλης 
Βαρδάκης σε σχετικό άρθρο 
του αναφέρει:

Σύμφωνα με όσα, δημοσιο­
γραφικά, έχουμε πληροφορη- 
θεί, ο αγρότης για να πάρει σύ­
νταξη πρέπει να πληρώνει από 
τα 21 του χρόνια μέχρι τα 65.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΚΑΠΗ ΒΙΑΝΝΟΥ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ

Εκδήλωση προς τιμήν των 
ηλικιωμένων πραγματοποιήθη­
κε στο ΚΑΠΗ Βιάννου επ’ ευ­
καιρία της ημέρας που παγκό­
σμια είναι αφιερωμένη στην 
τρίτη ηλικία,

Θεωρώ καθήκον μου να 
επαινέσω δημόσια το προσω­
πικό, τις κυρίες Θεοδοσάκη- 
Παπαδάκη Μαρία και 
Σπυριδογιαννάκη- Μπιτσακάκη 
Νίκη για το έκδηλο ενδιαφέ­
ρον τους στους γερόντους και 
γερόντισσες της περιοχής.

Στη συγκεκριμένη εκδήλω­
ση, με απίστευτη σπουδή και 
πολύ μεράκι, μας προσέφεραν 
καταπληκτικούς μεζέδες και 
γλυκίσματα, έτσι που η ρακή 
να αποκτήσει κι άλλο ενδιαφέ­
ρον...

Ηταν εξόχως συγκινητική η 
βραδιά, αφού το ειδικό βάρος 
της εκδήλωσης σου έδινε την 
ευκαιρία να αναλογιστείς τη

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΙΑΝΝΙΤΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
«Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Ο Σύλλογος Βιαννιτών Ηρακλείου Ό ΠΑΤΟΥΧΑΣ" σας κα- 

λεί να τιμήσετε με την παρουσία σας την εκδήλωση που ορ­
γανώνει, σε συνεργασία με τον Λογοτεχνικό Σύνδεσμο 
Ηρακλείου και την Ένωση Φιλολόγων Νομού Ηρακλείου, για 
τον καθηγητή, ποιητή και μουσικοσυνθέτη Στάθη Μάστορα, 
με τη συμπλήρωση 53 ετών από το θάνατό του. Θα μιλήσουν 
η κ. Θεοδώρα Παπαχατζάκη-Κατσαράκη και ο κ. Μανώλης 
Στρατάκης.

Η εκδήλωση θα γίνει στις 13 Νοεμβρίου, ημέρα Τετάρτη 
και ώρα 7 μ.μ., στην αίθουσα του Επιμελητηρίου Ηρακλείου, 
Κορωναίου 9.

Ηράκλειο 18 Οκτωβρίου 1996
Το ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ του Συλλόγου

Καλούνται οι συνεπαρχιώτες μας και οι φίλοι της Βιάννου 
να πάρουν μέρος στην εκδήλωση αυτή.

Και αναρωτιέμαι: Γιατί οι άλλοι 
εργαζόμενοι να παίρνουν πλή­
ρη σύνταξη στα 35 χρόνια ερ­
γασίας τους και ο αγρότης θα 
πρέπει να δουλεύει 45 ολόκλη­
ρα χρόνια; Μήπως η εργασία 
του αγρότη δεν είναι παραγω­
γική τόσο, όσο εκείνη π.χ. των 
δημοσίων υπαλλήλων, και γι’ 
αυτό πρέπει να τιμωρηθεί με τι­

μωρία δέκα χρόνια περισσότε­
ρης εργασίας; Ή μήπως η εργα­
σία του αγρότη είναι τόσο ανέ- 
κοπη και τόσο μικρής ημερή­
σιας και εβδομαδιαίας διάρκει­

σπουδαία προσφορά όλων αυ­
τών των ηρώων, που μέσα από 
τόσες κακοτοπιές και συμπλη- 
γάδες, διά πυράς και σιδήρου, 
κατάφεραν με περίσσιους κό­

Από την εκδήλωση στο ΚΑΠΗ Οκτώβρης 1996

πους και βάσανα να μας δώ­
σουν ΖΩΗ.

Κι είνα( αυτό τελικά το μεγα- 

ας, ώστε να απαιτούνται περισ­
σότερα χρόνια εργασίας για να 
αποκτήσει συνταξιοδοτικό δι­
καίωμα; Και αναρωτιέμαι, γιατί 
συμβαίνει ακριβώς το αντίθετο. 
Δηλαδή η εργασία του αγρότη 
είναι η πιο παραγωγική εργασία 
στη χώρα μας, είναι η πιο σκλη­
ρή και η πιο πολύωρη εργασία 
(ο αγρότης δεν έχει οκτάωρα, 
δεν έχει πενθήμερα, δεν έχ«ι 
άδειες, δεν έχει εορτές ούτε 
αργίες), γεγονός που δεν το 
δέχεται η “σοσιαλιστική” 
Κυβέρνηση του κ. Σημίτη.

λείο του ανθρώπου, που μέσα 
στην τέφρα και τα μπαρουτο- 
κοπήματα του πολέμου, τη 
φτώχεια και την εξαθλίωση 
βρίσκει τη δύναμη να διαιωνί- 

σει το είδος του. Δεν μπορεί 
σε καμιά περίπτωση, ειδικά για 
τους σημερινούς ηλικιωμένους 
γονείς ή παππούδες, ένα “ευ­
χαριστώ” να θεωρείται σημα­
ντική προσφορά.

Δράττομαι της ευκαιρίας να 
γράψω δυο λόγια, τα οποία πι­
θανόν να ξυπνήσουν κάποιες 
συνειδήσεις, που ηρεμούν σε 
κάποιο προάστιο της ευρύτε­
ρης περιοχής πρωτευούσης 
αναμένουσες ακόμη το καθιε­
ρωμένο δέμα της Κυριακής. 
Έχω την ατυχία συχνά πυκνά 
να πηγαίνω στο σπίτι κάποιων 
γερόντων ανά την επαρχία για 
να τους φωτογραφίσω.

Μαζί με τις φωτογραφίες για 
το βιβλιάριο φωτογραφίζω 
άθελά μου και την πίκρα τους. 
Φωτογραφίζω την ανέχεια, 
την εγκατάλειψη και την απελ-

Συνέχεια στη σελ. 2

Η τιμωρία όμως αυτή του 
αγρότη θεωρείται πολύ μικρή 
σε σχέση με την ουσία, το πε­
ριεχόμενο, τη φιλοσοφία και 
την απάτη που κρύβει το 
Ταμείο Ασφάλισής του, όπως 
το σκέπτονται, το εννοούν και 
θέλουν να το εφαρμόσουν οι 
ιθύνοτες της Κυβέρνησης. Και 
για να γίνει αυτό κατανοητό 
και από όσους δεν γνωρίζουν 
το θέμα και δεν έχουν εξειδί- 
κευση στο αντικείμενο, θα προ­
σπαθήσω να το αναλύσω, όσο 
πιο απλά και πιο συνοπτικά 
μπορώ.

Όπως είναι γνωστό, η γεωρ­
γία αποτελεί τη μοναδική πηγή 
πλούτου κάθε χώρας και οι 
αγρότες - παραγωγοί είναι οι 
μοναδικοί σχεδόν δημιουργοί 
του πλούτου αυτού. Αυτό ισχύ­
ει για όλες τις χώρες, ιδιαίτερα 
όμως για τη χώρα μας, που η 
οικονομία της είναι καθαρά γε­
ωργική.

Όποιοι λοιπόν παράγουν 
προϊόντα και ιδιαίτερα αγροτι­
κά, αυτοί είναι εκείνοι που πα­
ράγουν τον πλούτο στη χώρα 
μας, δηλαδή το κεφάλαιο και 
όχι μόνο. Και μόνο αυτοί. Έτσι, 
δεν παράγουν κεφάλαια ούτε 
οι πολιτικοί, ούτε οι υπουργοί, 
ούτε και πολλά κοινωνικά 
στρώματα που διαθέτουν σήμε­
ρα από μεγάλα έως τεράστια 
εισοδήματα. Οι πολιτικοί και 
πολλοί άλλοι (τεχνοκράτες και 
το διευθυντικό κατεστημένο) 
είναι απλοί διαχειριστές του 
πλούτου που παράγουν οι ερ­
γαζόμενοι και ιδιαίτερα οι 
αγρότες.

Με δεδομένα τα παραπάνω 
και σύμφωνα με τον κεφαλαιο­
κρατικό τρόπο παραγωγής που 
ισχύει στη χώρα μας, οι περισ­
σότεροι εργαζόμενοι (εργάτες, 
υπάλληλοι κ.ά.) μισθώνουν την 
εργασία τους στους κεφαλαιο­
κράτες ή στο κράτος, για να 
μπορούν να δουλέψουν (σχέ­
σεις εξαρτημένης εργασίας) 
αντί κάποιου μισθού ή μεροκά­
ματου, μικρού ή μεγάλου (δεν 
είναι του παρόντος).

Ένα ποσοστό από το μισθό 
των εργαζομένων κατακρατεί­
ται από τον εργοδότη, το οποίο 
προορίζεται για την ασφάλιση, 
την περίθαλψη και τη σύνταξή 
τους, δηλαδή για τον κοινωνικό 
του μισθό, όπως συνηθίζεται να 
λέγεται από το κατεστημένο, 
φυσικά για αποπροσανατολι­
σμό και εντυπωσιασμό, γιατί

Συνέχεια στη σελ. 4

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
ΣΥΓΚΙΝΕΙ ΤΟ ΕΠΙΓΡΑΜΜΑ ΠΟΥ ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΗΡΩΟΥ
Από την εφημερίδα του 

Ηρακλείου «ΑΛΛΑΓΗ» της 
23ης Οκτωβρίου 1996 σελ. 2, 
αναδημοσιεύομε το παρακάτω 
κείμενο και το αφιερώνουμε 
στους κυβερνητικούς και πολι­
τικούς εκπροσώπους που επι­
σκέπτονται, κατά καιρούς, τον 
χώρο του πανεπαρχιακού 
Ηρώου.

ΕΝΑ ΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟ ΤΗ 
ΣΟΥΗΔΙΑ

Δέχθηκα, πριν μέρες, ένα τη­
λεφώνημα από το εξωτερικό 
(από τη Σουηδία ήταν).

Τηλεφωνούσε ένας άγνω­
στός μου, ο κ. Γιάννης 
Αμπατζής, που με παρακαλού- 
σε να του στείλω τους στίχους 
που ήσαν γραμμένοι στο πολύ 
χαρακτηριστικό μνημείο που 
βρίσκεται στον τόπο της θυσίας 
των ηρώων της Βιάννου, στα 
Αμιρά. (Το μνημείο είναι πολύ 
καλή νεανική δουλειά του 
Γιάννη Παρμακέλη).

Έστειλα τους στίχους στον 
άγνωστο φίλο από τη Σουηδία. 
Ήταν του Βασίλη Ρώτα, πιο πο­
λύ γνωστού για τις μεταφρά­
σεις του θεατρικού έργου του 
Σαίξπηρ παρά ως ποιητή. Όμως, 
καλοί στίχοι, γιατί μετέδιδαν 
αυθεντική συγκίνηση.

Να τι έγραψε στο μνημείο ο 
Ρώτας.
Διαβάτη, στάσου προσοχή. 
Δω χάμου κείτονται νεκροί, 
που δεν επρόδωσαν ποτέ. 
Ποτέ δεν είπαν ψέματα, 
τύραννο δεν προσκύνησαν.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΙΑΝΝΙΤΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
«Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ»

ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ
Ο Σύλλογος Βιαννιτών Ηρακλείου «Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ» καλεί 

τους συνεπαρχιώτες και τους φίλους της Επαρχίας μας στη 
συνεστίαση που οργανώνει στις 24 Νοεμβρίου 1996, ημέρα 
Κυριακή και ώρα 8,30 μ.μ. στο κέντρο «ΟΝΤΑΣ» στην Αμνισό 
Τομπρούκ, τηλ. 380408.

Πληροφορίες και προσκλήσεις από τα μέλη του Δ.Σ. τηλ. 
255580, 281744, 233102, 228830, 221409, 239426, 281654.

Το Γενικό Επιτελείο Στρατού εξέδωσε το πρωί της 28ης 
Οκτωβρίου 1940 το πρώτο πολεμικό ανακοινωθέν:

“Ιταλικοί στρατιωτικοί δυνάμεις προσέβαλον από 5.30 
σήμερα τα ημέτερα τμήματα προκαλύψεως της ελληνοαλ- 
βανικής μεθορίου. Αι ημέτεραι δυνάμεις αμύνονται του 
πατρίου εδάφους”.

Διαβάτη, στάσου προσοχή 
και μ’ άξιον νου μελέτα τους' 
τι αν χαίρεσαι τ' ωραίο φως 
κι αν όλο θάρρος περπατάς 
κι αν σ' αγαπάνε κι αγαπάς 
κι ό,τι καλό ‘χεις στη ζωή, 
σ’ το χάρισαν τούτοι οι νεκροί.

Και ξέχασα εκεί την υπόθεση. 
Ώσπου χθες πήρα μια μεγάλη 
κάρτα από τη Σουηδία.

Αποστολέας της ο κ. Γιάννης 
Αμπατζής, ο άγνωστος φίλος 
που μου είχε ζητήσει τους στί­
χους.

Μεταφέρω αυτούσιο το 
γράμμα του, γιατί είναι τόσο 
συγκινητικό, αλλά και γιατί δεί­
χνει ότι όπου κι αν πάει ο 
Έλληνας, όσα χρόνια κι αν μεί­
νει στην ξενιτειά, η Ελλάδα θα 
τον πληγώνει.

“16-10-96
Αγαπητέ κύριε Καρέλλη,
Σας ευχαριστώ θερμά για το 

κείμενο του Β. Ρώτα που έλαβα 
σήμερα. Μεγάλη σας καλοσύνη 
να υποβληθείτε στον κόπο να 
μου το στείλετε. Με συνέστη­
σαν σε σας από τη Βικελαία 
Βιβλιοθήκη και τούτο μετά την 
επιστροφή μας στη Σουηδία 
ύστερα από τριών εβδομάδων 
διαμονή στην Κρήτη. Εγώ, η 
γυναίκα μου, η κόρη μας και ο 
άντρας της (τα παιδιά δεν ξέ­
ρουν ελληνικά) σταματήσαμε 
στο μνημείο των εκτελεσθέ- 
ντων στη Βιάννο. Τα παιδιά με 
παρακάλεσαν να τους μετα­
φράσω το επίγραμμα προφορι-

Συνέχεια στη σελ. 4
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ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ
Κέντρο Υγείας ΔΛ/τής 22669
Πληροφορίες 22625 ή 22647
Ιατρείο Αγροτικό Πεύκου 31377
Χωροφυλακή Υποδιοίκηση Βιάννου 22206
Χωροφυλακή Σταθμός Πεύκου 31376
Γυμνάσιο Βιάννου 22230
Λύκειο Βιάννου 22277
Αγρονομείο Βιάννου 22006
Ειρηνοδικείο 22211
Συνεταιρισμός Βιάννου (Γραφεία) 22226
Συνεταιρισμός Βιάννου (Ελαιουργείο) 22136
Ο.Τ.Ε. (βλάβες) 22121
Ο.Τ.Ε. (πληροφορίες) 22215
Τ.Ο.Ε.Β. 22690
Ελληνικά Ταχυδρομεία 22203
Κτηνιατρείο 22090
Φαρμακεία Άνω Βιάννου 22140
Φαρμακείο Πεύκου 31295
Γ εωπόνοι 22317
Α.Τ.Ε. Βιάννου 22180

ΑΓΟΡΑΙΑ
Πετράκης Χαρ. - Βιάννος 22051
Ζαϊμάκης Θεόφιλος - Βιάννος 22304
Θεοδοσάκης Γεώργιος - Πεύκος 31437
Καρτσάκης Εμμανουήλ - Λουτράκι 22605
Λασηθιωτάκης Γ. - Βιάννος 22355
Γαλανάκης Μιχ. - Χόνδρος 22101
Ψαρολογάκης Κων. - Χόνδρος 22109
Παπαδάκης Σοφοκλής - Καλάμι 31275
Κονσολάκης Ιωάννης - Αμιρά 31420

(Για υπεραστικά: 0895)

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΑΜΗΛΑΚΗΣ
ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΑΡΧΗΣ

ΓΑΜΟΙ
Στην Αθήνα: Χριστίνα Εμμ. 
Μικρογιαννάκη και Αντώνιος 
Τατίνης

ΘΑΝΑΤΟΙ
Στην Άνω Βιάννο: Ζωή I. 
Παπαδομαρκάκη, Αικατερίνη 
Παπαδογιάννη σύζ.Ιωάν. 
Αγαπάκη.
Στην Αθήνα: Νικόλαος Γ. 
Θεοδωράκης
Ελένη χηρ. I. Κυριακάκη
Στο Χόνδρο: Μαρία Γ. Βασιλάκη 
89 ετών
Αργυρή Καραμανωλάκη 76 ετών 
Πολύχρονης Αντ. Θεοδοσάκης 72 
ετών
Σοφία Ζαϊμάκη 92 ετών

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ
Το Δ.Σ. του Συλλόγου Βιαννιτών 
της Αθήνας «Ο ΔΙΑΒΑΤΗΣ» εκ­
φράζει τα θερμά του συλλυπητή­
ρια στην οικογένεια του εκλιπό- 
ντος Θεόδωρου Βαρδινογιάννη.

Γ ια το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος 

Χριστόφορος Πετράκης 
Ο Γ. Γραμματέας 

Γ εώργιος Πανακάκης

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ
- Ευχαριστούμε πολύ όλους αυ­

τούς που μας συμπαραστάθηκαν 
στο βαρύ πένθος μας για το θάνα­
το της αγαπημένης μας συζύγου, 
μητέρας και γιαγιάς Ζωής 
Παπαδομαρκάκη, που πέθανε και 
κηδεύτηκε στην Άνω Βιάννο.

Ο σύζυγος Ιωάννης 
Παπαδομαρκάκης, τα παιδιά, τα 
εγγόνια.

- Ευχαριστούμε όλους τους συγ­
γενείς και φίλους που με οποιοδή- 
ποτε τρόπο μας συμπαραστάθη­
καν στο βαρύτατο πένθος μας για 
το θάνατο της αγαπημένης μας 
συζύγου μητέρας και αδελφής, 
καθώς και όσους κατέθεσαν χρη­
ματικά ποσά στη μνήμη της

Ο σύζυγος Ιωάννης Αγαπάκης, 
τα παιδιά Γιάννης και Ελένη 
Τσουρακάκη, η εγγονή Μαρία, τ’ 
αδέλφια.

- Ο Σύλλογος Γυναικών Βιάννου 
ευχαριστεί τους Μιχάλη Δημ. 
Ραπτάκη και Χαράλαμπο Εμμ. 
Παπαδάκη, που πρόσφεραν στο 
Σύλλογο από 5.000 δρχ. ο καθέ­
νας στη μνήμη Ζωής I. 
Παπαδομαρκάκη.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
- Στον αγαπημένο μας εγγονό 

Νίκο Μιχαήλ Γουρνιεζάκη, που 
ολοκλήρωσε τις σπουδές του 
παίρνοντας το πτυχίο της 
Ιατρικής, συγχαίρομε θερμά.

Πωλείται:
Ελαιόφυτο στη θέση Γαλανά 
Χαράκια Περιφέρειας Άνω 
Βιάννου. Πληρ. τηλ. (081) 
226639, (0895) 22259

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ:
Στον Κερατόκαμποί) οικόπε­
δο 1,5 στρέμμα με 70 ελιές 
και 2) 600-700 τ.μ. 10 μέτρα 
από τον κεντρικό δρόμο και 
500 μέτρα από τη θάλασσα 
πληρ. (01)3457276

Ο παππούς και η γιαγιά του 
Μιχάλης - Πολυξένη Χαλκιαδάκη

- Θερμά συγχαρητήρια στο Νίκο 
Μιχαήλ Γουρνιεζάκη, που πήρε το 
πτυχίο της Ιατρικής από το 
Πανεπιστήμιο Σόφιας.

Του ευχόμαστε καλή σταδιοδρο­
μία.

Μ.Π. Ενας φίλος του πατέρα 
του.

Στον ίδιο αναφέρονται και τα 
συγχαρητήρια που δημοσιεύτηκαν 
στο προηγούμενο φύλλο των Β.Ν. 
και αναγράφηκε λάθος το όνομά 
του πατέρα. Είναι γιος του αξέχα­
στου για τους Βιαννίτες Μιχάλη- 
νοσοκόμου.

- Τα αγαπημένα μας εγγόνια 
Εύη Βασ. Διακάκη, τελειόφοιτη 
της Νομικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, και 
τον αρραβωνιαστικό της Αντώνη 
Μόμπιλο, τελειόφοιτο της 
Κτηνιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
συγχαίρομε θερμά.

Γιώργος και Μαρίνα Βαρδή

ΔΗΛΩΣΗ- ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο βουλευτής Ηρακλείου κ. 
Γιάννης Κουράκης σε δήλωση - 
ευχαριστήριό του μεταξύ άλλων 
γράφει:
« Η εμπιστοσύνη του 
Ηρακλειώτικου λαού στο πρόσω­
πό μου αποτελεί ξεχωριστή τιμή, 
που μου δημιουργεί πρόσθετες ευ­
θύνες και υποχρεώσεις για να εκ­
προσωπήσω και να αγωνιστώ μέ­
σα και έξω από το Κοινοβούλιο για 
όλα τα σοβαρά θέματα που συνδέ­
ονται με την ανάπτυξη της Κρήτης 
και του νομού μας.
Για την ξεχωριστή τιμή αυτή που 
μου έγινε θέλω να ευχαριστήσω 
όλους όσους πίστεψαν στις θέ­
σεις και στις δυνατότητάς μου 
και συνέβαλαν ο καθένας με το δι­
κό του ξεχωριστό τρόπο στην επι­
τυχία μου αυτή.

ΔΩΡΕΕΣ
Για τον Ιερό Ναό της Παναγίας 
στο Λουτράκι Βιάννου προσέφε- 
ραν την ημέρα της κηδείας και στη 
μνήμη της Ελένης χήρας Ιωάννου 
Κυριακάκη η οικογ. Παναγ. Σουρή 
5.000, Μηνά Γουρνιεζάκη 5.000, η 
Μαρία Τζαγγουρνή 10.000, 
Κλέαρχος Κυριακάκης 10.000, 
Κώστας Κυριακάκης 10.000, Σίσσυ 
Σαντοριναίου 5.000, Εφη 
Τσουκάτου 5.000, Καλιρρόη 
Χαλκούση 5.000, Γιώργος 
Κυριακάκης 5.000, το Δ.Σ. του 
Συλλόγου Βιαννιτών της Αθήνας 
«Ο ΔΙΑΒΑΤΗΣ» 20.000 δρχ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ
Για το θάνατο της αγαπημένης 
μας μητέρας και γιαγιάς Ελένης 
χήρας Ιωάννου Κυριακάκη ευχαρι­
στούμε θερμά όλους όσοι βρέθη­
καν κοντά και μας συμπαραστάθη­
καν στο πένθος μας.

Τα παιδιά
Μανώλης και Ρένα Στασινάκη 

Τα εγγόνια
Γ ιώργος και Γ ιάννης Στασινάκη

Πέθανε και κηδεύτηκε στο 
Ηράκλειο τον προηγούμενο μή­
να ο Αντισυνταγματάρχης 
Εμμανουήλ Χαμηλάκης. Στην 
κηδεία του πήραν μέρος συγγε­
νείς και πολλοί φίλοι της οικο­
γένειας του, καθώς και πολλοί 
απόστρατοι αλλά και σε ενεργό 
υπηρεσία αξιωματικοί.
Αξιωματικός της ΣΕΑΠ, ως εκ­
πρόσωπος του Γενικού 
Επιτελείου Στρατού, αναφέρθη­
κε στο υπηρεσιακό βιογραφικό 
σημείωμα του Χαμηλάκη, στις 
μονάδες που υπηρέτησε, στα 
παράσημα και στα μετάλλια με 
τα οποία τιμήθηκε για τις υπηρε­
σίες που προσέφερε στην πα­
τρίδα. Ο Εμμανουήλ Χαμηλάκης 
γεννήθηκε στην Κάτω Σύμη το 
1905. Τέλειωσε τη Γυμναστική 
Ακαδημία. Επειδή όμως καθυ­
στερούσε ο διορισμός του, με 
την κατάταξή του στο στρατό 
παρέμεινε στις τάξεις του και 
ανέβηκε όλες τις βαθμίδες της 
στρατιωτικής Ιεραρχίας. Στις 21 
-12-1939 ονομάστηκε ανθυπο- 
λοχαγός. Πήρε μέρος στον πό­
λεμο του 1940-1941. Υπηρέτησε 
ως Διεθυντής στα 134 και 119 
Στρατολογικά Γραφεία, απ’ 
όπου και συνταξιοδοτήθηκε.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ
Από τον
Εκπολιτιστικό - Εξωραϊστικό 
Σύλλογο
Κερατοκάμπου - Καψάλων 
“Η ΒΙΓΛΑ” στάλθηκε η παρακά­
τω επιστολή στον Κον 
Περικλή Βλαχάκη ΑΘΗΝΑ 
Αγαπημένε μας Περικλή, 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Πολιτιστιικού Συλλόγου 
Κερατοκάμπου-Καψάλων, “Η 
ΒΙΓΛΑ”, σε έκτακτη συνεδρίασή 
του την 9-10-96, χαιρετίζεΓτο 
ευτυχές για την περιοχή 
Βιάννου γεγονός της μεγάλης 
σου δωρεάς, με την ευκαιρία και 
της πρόσφατης συγκρότησης 
σε σώμα, του Διοικητικού 
Συμβουλίου που επιφορτίζεται 
να δώσει σάρκα και οστά στο 
μεγάλο όραμα οικοδόμησης και 
λειτουργίας Πνευματικού 
Κέντρου στην αγαπημένη σου 
Βιάννο.
Οι διαλεχτοί Βιαννίτες που συ­
γκροτούν το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Ιδρύματος 
“Περικλής Βλαχάκης” είναι άξι­
οι να ολοκληρώσουν, στον συ­
ντομότερο χρόνο με τον καλύ­
τερο δυνατό τρόπο, αυτό το με­
γάλο έργο! Υπάρχει βάσιμη ελ­
πίδα ότι στα τέλη του 1997 με 
αρχές 1998, η Βιάννος, με τη δι­
κή σου παρουσία, θα στήσει τρι­
κούβερτο γλέντι, να γιορτάσει 
τα εγκαίνια του Ιδρύματος, που 
η ακτινοβολία του θα δείξει ξε­
χωριστή λαμπρότητα και αξία 
στην περιοχή μας!
Αισθανόμαστε την ανάγκη, 
διερμηνεύοντας τα αισθήματα 
των μελών του Συλλόγου “Η 
ΒΙΓΛΑ”, αλλά και της μεγάλης 
πλειοψηφίας των πολιτών της 
περιοχής, να σε συγχαρούμε 
θερμά για τη μεγαλοψυχία, τον 
αλτρουϊσμό και τη μεγάλη, ακα- 
ταλάγιαστη φλόγα σου για το 
χωριό σου, την ηρωική και πανέ­
μορφη Βιάννο μας. Η πράξη σου 
να δωρίσεις στη γενέτειρά σου 
μια τόσο σεβαστή περιουσία, 
καρπό σκληρής δουλειάς μιας 
ολόκληρης ζωής, που πέρασε 
από στερήσεις και δύσκολα μο­
νοπάτια, δείχνει τη μεγάλη σου 
καρδιά, την απέραντη ανθρωπιά 
και τη λεβεντιά της ψυχής σου! 
Εμάς που σε γνωρίζομε καλά, 
αγαπημένε μας Περικλή, δεν 
μας ξάφνιασε η θεάρεστη ενέρ- 
γειά σου!
Ξέρομε πολύ καλά ότι όλη σου 
η ζωή ήταν μια συνεχής προ­
σφορά προς τον συνάνθρωπο 
και προς τον τόπο σου. Ξέρομε 
και δεν το ξεχ-νούμε ότι οι πόρ­
τες του σπιτιού σου στην Αθήνα 
ήταν πάντα ανοικτές, για να δε­
χτείτε, εσύ και η υπέροχη γυ­
ναίκα σου, τους Βιαννίτες, πρό­
σχαροι και καλοσυνάτοι, προ­

τιμήθηκε με τα παρακάτω παρά­
σημα και μετάλλια:
- ΜΕΤΑΛΛΙΟΝ ΕΞΑΙΡΕΤΩΝ 
ΠΡΑΞΕΩΝ
- ΠΟΛΕΜΙΚΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
Γ'ΤΑΞΕΩΣ
- ΑΡΓΥΡΟΥΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΜΕΤΑ 
ΞΙΦΩΝ Β'ΤΑΓΜΑΤΟΣ (ΤΟΥ 
ΦΟΙΝΙΚΟΣ)
- ΜΕΤΑΛΛΙΟΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ 
ΑΞΙΑΣΔΤΑΞΕΩΣ
- ΠΟΛΕΜΙΚΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
Β'ΤΑΞΕΩΣ
- ΜΕΤΑΛΛΙΟΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ 
ΑΞΙΑΣ Γ'ΤΑΞΕΩΣ

ΧΡΥΣΟΥΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
Β'ΤΑΓΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΦΟΙΝΙΚΟΣ 
ΜΕΤΑ ΞΙΦΩΝ
- ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟΝ ΜΕΤΑΛΛΙΟΝ 
ΠΟΛΕΜΟΥ 1940-41

Ο Χαμηλάκης παντρεύτηκε το 
1944 με τη Μαρία Ν. 
Τσαγκαράκη από το Καλάμι κι 
απέκτησε δύο κόρες, τη 
Γεωργία και την Ελένη. 
Ευτύχησε να τις δει καλά απο­
καταστημένες και χαιρόταν την 
πρόοδο των εγγονιών του. 
Άνθρωπος ήρεμος, ευγενικός, 
κοινωνικός έφυγε με τις καλύ- 
τες αναμνήσεις σ’ όσους τον 
γνώρισαν.

σφέροντας ανυστερόβουλη 
αγάπη, ζεστασιά και κάθε σας 
συμπαράσταση στα προβλήματά 
τους!
Είμαστε απόλυτα σίγουροι ότι, 
όσο θα στέκεται αυτός ο κακο­
τράχαλος βράχος, η Βιάννος 
μας, με τις μοναδικές φυσικές 
καλλονές της, τα φαράγγια, τις 
ρεματιές και τα τρεχούμενα νε­
ρά, με τα πάθη και τα μίση, μα 
και τους αγώνες, τις αγάπες και 
τους μεγάλους της έρωτες, τις 
μαντινάδες και τα τραγούδια 
της, αιωρείται πάνω της αιώνιο 
σύμβολο η δική σου μορφή, με 
το κοφτερό αετίσιο βλέμμα και 
το αστείρευτο χαμόγελό σου!
Σ' αγαπούμε, Περικλή, και σε φι­
λούμε με θαυμασμό και σεβα­
σμό.

Το Δ.Σ.

Σημ. Γιατί οι αγαπητοί κάτοικοι 
της Άνω Βιάννου λένε και γρά­
φουν “ των Καψαλών”, αντί του 
σωστού γραμματικού τύπου 
‘‘των Καψάλων”; Νομίζω ότι η 
ονομασία της περιοχής είναι “Οι 
Καψάλοι” και λέγεται “πάω 
στους Καψάλους” κ.ά. Ετσι ο 
σωστός τονισμός της γενικής 
είναι “των Καψάλων” και όχι 
“Καψαλών”. Μπορεί να αντιτα- 
χθεί το επιχείρημα ότι έτσι συ­
νηθίζεται να λέγεται. Αφού 
όμως πρόκειται για ξεκάθαρο 
γραμματικό λάθος, οφείλουμε 
να το διορθώσουμε, και όχι να 
επιμένουμε στο εσφαλμένο. 
Είναι υποχρέωση όλων και ιδιαί­
τερα των μορφωμένων (και η 
Βιάννος διαθέτει αρκετούς).

Κ.Γ. Στεφανάκης

ΔΩΡΕΕΣ
- Στον Ιερό Ναό Αγίας Αικατερίνης Άνω Βιάννου κατέθεσαν:
Στη μνήμη Αικατερίνης Αγαπάκη του Τηλεμάχου
ο σύζυγος της Ιωάννης Αγαπάκης 10.000 δρχ, Ιωάννης Τσουρακάκης, 
Ελένη και παιδιά 20.000, Εμμανουήλ Γιαννακάκης 5.000, Εμμανοήλ 
Καρτσάκης του Θεοδώρου 5.000, Γεώργιος Παπαδογιαννάκης 5.000 
Στη μνήμη Νικολάου Καδιανάκη ο Περικλής Βλαχάκης 10.000 δρχ.

- Στη μνήμη του Νικολάου Θεοδωράκη, που απεβίωσε στις 4 Οκτωβρίου 
1996 στην Αθήνα, η οικογένειά του προσφέρει το ποσό των 50.000 δρχ, 
στον Πολιτιστικό Σύλλογο Καλαμιού και το ποσό των 130.000 στον ανε- 
γειρόμενο ναό της Ψαρής Φοράδας.
Το ποσό αυτό συγκεντρώθηκε από την προσφορά χρημάτων αντί στε­
φάνου των μελών της οικογένειάς του, συγγενών και φίλων.

■ ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ
Κυριακή Μυλωνάκη στη μνήμη των νεκρών της 5.000 δρχ., ΑΤΕ Βιάννου 
στη μνήμη Νικολάου Μπαρμπαγαδάκη 10.000 δρχ., οικογ. Χαριλάου 
Κουφαλιτάκη στη μνήμη Νίκου Μπαρμπαγαδάκη 5.000 δρχ., Ελισάβετ 
Χατζιδάκη στη μνήμη του συζύγου της 10.000.
Πολύμνια Τσικνάκη στη μνήμη Γρηγόρη Κουζαράκη 5.000 δρχ., 
Θεόφιλος Ζαϊμάκης 5.000 δρχ., Δημήτρης Μανδαλάκης 10.000 δρχ. 
Εμμανουήλ Παπαγιάννης 5.000 δρχ. Μπιτσακάκης Μιχάλης και 
Αικατερίνη 20.000 δρχ.
Στη μνήμη Χαρίκλειας Οδυσ. Κασαπάκη
Η κόρη της Μαρία και τα εγγόνια 30.000 δρχ., οικογ. Ιωάννη 
Καραγιωργάκη του Αδάμ 10.000, Καρτσάκης Εμμανουήλ Μιχ. 10.000, 
Καραγιωργάκης Γεώργιος 5.000, Σπανάκης Γεώργιος 5000, Σωμαράκη 
Δέσποινα 5.000 δρχ.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 
ΣΤΟ ΚΑΠΗ ΒΙΑΝΝΟΥ

Συνέχεια από τη σελ. 1 
πισία τους.

Κανένας δεν δικαιούται να 
επαίρεται γι’ αυτή την κατά­
σταση. Και πάνω απ’ όλους το 
περίφημο “κράτος πρόνοιας”, 
που, ενώ προεκλογικά είναι η 
κορωνίδα των προγραμμάτων 
όλων των μεγάλων κομμάτων, 
στη συνέχεια ξεχνιέται και μα­
ζί ξεχνούμε όλοι μας τους 
εγκαταλελειμμένους γερό- 
ντους στα χωριά.

Όσο σκέφτομαι μάλιστα τις 
κατά καιρούς δηλώσεις και εκ­
δηλώσεις των απανταχού φι- 
λοζώων, που στενοχωριούνται 
γιατί το ζωάκι τους δεν βρήκε 
να φάει μπιφτέκι με μηδέν λι­
παρά, ενώ την ίδια στιγμή πε­
θαίνουν μόνοι και αβοήθητοι 
τόσοι γέροντες, καταλήγω στο 
συμπέρασμα πως η κοινωνία 
μας έχει πάρει λάθος δρόμο.

Επιβάλλεται όμως στο σημε­
ρινό σημείωμα να γίνει ξανά 
λόγος για το Γηροκομείο της 
επαρχίας μας. Για την ανάγκη 
της ύπαρξης και της λειτουρ­
γίας του δεν γίνεται λόγος. 
Αναμφίβολα είναι από τα 
ωραιότερα έργα που έγιναν 
ποτέ στην περιοχή.

Γιατί θα το ξαναπώ: το πρό­
βλημα πολλών γερόντων της 
επαρχίας μας δεν είναι μονά­
χα η ανέχεια, αλλά είναι η 
ανημποριά να αυτοεξυπηρετη- 
θούν, καθώς και η εγκατάλει­
ψη, η μοναξιά, αυτά που φέρ­
νουν την απελπισία και την 
απογοήτευση που συντομεύει 
τον ερχομό του θανάτου.

Η λειτουργία του 
Γηροκομείου ασφαλώς θα έλυ­
νε σε πολλούς αυτά τα προ­
βλήματα. Ωστόσο, παρά τις 
απλόχερες προσφορές των 
δωρητών, τα έργα για την 
αποπεράτωσή του προχωρούν 
με ρυθμούς χελώνας.

Κι εδώ η ευθύνη είναι τόσο 
του Προκαθημένου της μητρό- 
πολής μας και προέδρου της 
επιτροπής του ιδρύματος 
Σεβασμιοτάτου κ.
ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ, όσο και των με­
λών της επιτροπής. Και ο γρά- 
φων δεν θα μπει στη λαϊκίστι- 
κη και ανεύθυνη λογική « στο 
πού πάνε τα χρήματα των δω­
ρητών», γιατί είναι γνωστό ότι 
υπάρχουν παραστατικά και η 
απαιτούμενη διαφάνεια.

Τα ερωτήματα που τίθενται 
είναι:

• Γιατί τόσο σημειωτόν στην 
εξέλιξη του έργου;

• Γιατί ο Σεβασμιότατος, που 
παλιότερα είχε δεσμευτεί ότι 
θα εκποιηθεί μέρος της εκκλη­
σιαστικής περιουσίας για σο­
βαρή υποστήριξη του έργου, 
στη συνέχεια υπαναχώρησε;

• Ποια είναι τα έσοδα της 
περιουσίας και του ναού της 
Αγ. Μονής Βιάννου, ποιος τα 
διαχειρίζεται και υπέρ τίνος 
πηγαίνουν;

• Γιατί δεν γίνεται πανεπαρ- 
χιακή καμπάνια για την ανα­
γκαιότητα της περάτωσης και 
λειτουργίας του ιδρύματος, 
αφού είναι έτσι κι αλλιώς πα- 
νεπαρχιακό;

• Ήταν άραγε αναγκαιότερη 
η κατασκευή με τεράστια έξο­
δα του παρεκκλησίου στο χώ­
ρο του Ηρώου;

• Ποιες ενέργειες έχουν γί­
νει προς την κεντρική εξουσία 
για σοβαρή χρηματοδότηση 
του έργου; Είναι ερωτήματα 
που τίθενται από τους απλούς 
πολίτες αυτής της επαρχίας 
και ζητούν απαντήσεις.

Είναι επιβεβλημένο όλοι οι 
φορείς της επαρχίας, προε- 
ξαρχόντων του
Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτου 
Πέτρας κ. Νεκταρίου και του 
Προέδρου του Συμβουλίου 
Περιοχής, κ. Μανώλη 
Γελασάκη, να συσπειρωθούν 
όλοι, ώστε σύντομα να βρεθεί 
χορηγός κρατικός ή ιδιωτικός 
για την επίσπευση της περά­
τωσης του Γηροκομείου. Και 
αυτό θα είναι η ωραιότερη εκ­
δήλωση προς τιμήν των ηλι­
κιωμένων.

Μανώλης Σπανάκης

Τα ερωτήματα του κ. 
Σπανάκη θέσαμε υπόψη του 
Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτου 
Πέτρας κ. Νεκταρίου, ο οποίος 
μας έδωσε τις παρακάτω πλη­
ροφορίες: «Είναι αλήθεια ότι 
οι εργάτες για την ανέγερση 
του Γηροκομείου της 
Επαρχίας Βιάννου καθυστε­
ρούν και είναι εύλογα τα ερω­
τήματα των Βιαννιτών. Η λει­
τουργία του Γηροκομείου, που 
με τη νέα του μορφή καλύπτει 
το σύνολο της επαρχίας, θα 
καλύψει μια ανάγκη, που καθη­
μερινά γίνεται όλο και περισ­
σότερο εμφανής, την περίθαλ­
ψη πολλών κατοίκων, που για 
διάφορους λόγους την έχει 
ανάγκη ο καθένας.

Οι λόγοι της καθυστέρησης 
είναι καθαρά οικονομικοί. Οι 
εργασίες που πρέπει να γί­
νουν ακόμη, ώστε να αποπε­
ρατωθεί το κτίριο και να γί­
νουν οι εγκαταστάσεις που 
χρειάζονται γαι να μπορεί να 
δεχθεί τροφίμους, απαιτούν 
30-40 εκατομμύρια δρχ. Για να 
εξασφαλιστεί το ποσόν αυτό, 
πέραν από τις ευγενείς και φι­
λότιμες δωρεές των κατοίκων 
της επαρχίας, ο ίδιος με δια- 
βήματά του, παραστάσεις και 
υπομνήματα προς την πολιτεία 
ζητά ενίσχυση και επιχορήγη­
ση για το σκοπό αυτό. Επίσης 
έχει κάνει πρόταση για την εκ­
ποίηση ενός αγροτεμαχίου της 
I. Μονής Άρβης και από τα 
χρήματα που θα εισπραχθούν 
να διατεθεί ένα μέρος για την 
αναστήλωση της Μονής Άρβης 
και το υπόλοιπο για το 
Γηροκομείο. Για την εκποίησή 
του όμως χρειάζεται έγκριση 
από τη Διεύθυνση Γεωργίας 
της Νομαρχίας Ηρακλείου που 
καθυστερεί να δοθεί.

Ο Σεβασμιότατος μας πλη­
ροφόρησε ακόμη ότι με τη λή­
ξη της φετινής ελαιοκομικής 
περιόδου η περιουσία της 
Αγίας Μονής με πρότασή του 
θα παραχωρηθεί στο 
Γηροκομείο για την αξιοποίη­
σή της και την εξασφάλιση 
ενός εισοδήματος. Επανέλαβε 
τέλος ότι θα συνεχίσει τα δια- 
βήματά του προς την πολιτεία 
για την ενίσχυση του 
Γηροκομείου και είναι πρόθυ­
μος να συνεργαστεί με εκπρο­
σώπους της επαρχίας για να 
πετύχουν ό,τι καλύτερο μπο­
ρούν.

Όπως μας πληροφόρησαν 
από τη Διεύθυνση Γεωργίας, η 
έγκριση για την πώληση του 
αγροτεμαχίου της Μονής 
Άρβης έγινε και στάλθηκε στο 
Νομαρχιακό Συμβούλιο για την 
ολοκλήρωσή της.
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΒΙΑΝΝΟΥ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΣΤΑ Β.Ν.

Στις 15 του περασμένου 
Αυγούστου ο Σύλλογος 
Γυναικών Βιάννου κατάφερε να 
αναβιώσει ένα παλιό έθιμο του 
χωριού μας, που δυστυχώς τα 
τελευταία χρόνια είχε ατονήσει.

Πραγματοποίησε στην κεντρι­
κή πλατεία του χωριού χοροε­
σπερίδα με εξαιρετική επιτυχία. 
Με οργανοπαίχτες το λυράρη κ. 
Εμμαν. Τσαγκαράκη και την πα­
ρέα του που σκόρπιζε παντού τη 
χαρά και το κέφι η κοινωνία της 
Βιάννου γλέντισε όλη τη νύχτα 
της Παναγίας μέχρι τα ξημερώ­
ματα.

Η επιτυχία της χοροεσπερίδας 
κατά γενική ομολογία ήταν κάτι 
το απεπανάληπτο.

Σ’ αυτό συνέτεινε η καλή ορ­
γάνωση της χοροεσπερίδας από

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΛΑΜΙΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ 

0 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΣ ΓΙΟΡΤΑΣΕ ΦΕΤΟΣ 
ΤΑ 10 ΧΡΟΝΙΑ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ

Στις 3 Αυγούστου 1996 το 
βράδυ, σε μια από τις καλύτερες 
εκδηλώσεις του Συλλόγου μας, 
με τη συμμετοχή πλήθους κό­
σμου (περισσότερα πό 400 άτο­
μα) γιορτάσαμε τα 10 χρόνια 
από την ίδρυση Τράπεζας 
Αίματος στο Βενιζέλειο 
Νοσοκομείο.

Σε σύντομη ομιλία του ο πρό­
εδρος του Συλλόγου Βαγγέλης 
Τζανάκης έδωσε στοιχεία από 
τη λειτουργία της Τράπεζας 
Αίματος (στα 10 χρόνια ο 
Σύλλογος έχει διαθέσει 353 
φιάλες αίματος σε πάσχοντες 
συμπολίτες μας) και τόνισε τους 
λόγους για τους οποίους πρέπει 
όλοι όσοι τους το επιτρέπει η 
υγεία τους να γίνουν αιμοδότες.

Ακολούθησε ομιλία - συζήτη­
ση από τη γιατρό μικροβιολόγο 
Ασημίνα Καρβελά- Αγγελάκη 
για θέματα αιμοδοσίας και γενι­
κής ιατρικής. Τη συζήτηση πα­
ρακολούθησαν με ιδιαίτερο εν­
διαφέρον όλοι οι παρευρισκόμε- 
νοι.

Στη συνέχεια έγινε απονομή 
ειδικού επαίνου σε όλους που 
έχουν προσφέρει αίμα στο 
Σύλλογο από την έναρξη λει­
τουργίας της Τράπεζας Αίματος 
μέχρι σήμερα.

ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΑΘΛΩΝ ΒΙΑΝΝΟΥ
“Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ”
Άνω Βιάννος 2-10-96

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Αθλητ. Σωματείου Ο.Φ. 
ΒΙΑΝΝΟΥ “Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ” , που προήλθε από τις εκλογές της 
15-8-96, στην 1η του συνεδρίαση της 1-9-96 συνήλθε σε σώμα 
ως ακολούθως:
1. ΠΑΠΑΤΘΑΙΑΚΗΣ ΔΗΜ. Πρόεδρος
2. ΡΑΠΤΑΚΗΣ ΕΜΜ Αντιπρόεδρος
3. ΚΟΝΤΟΝΑΣΑΚΗΣ AIM. Γεν. Γραμμ.
4. ΔΑΜΟΥΛΑΚΗΣ ΙΩΑΝ. Ταμίας
5. ΛΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜ. Εφορ. Ποδ/ρου
6. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ ΧΑΡ. Εφορ. Στίβου
7. ΜΠΡΙΝΤΑΚΗΣ ΝΙΚ. Αντ/σωπος Ε.Π.Σ.Η.
8. ΚΟΥΦΑΛΙΤΑΚΗΣ ΧΑΡ. Αναπλ. Εφόρ. Ποδ/ρου
9. ΣΠΑΝΑΚΗΣ ΔΗΜ. Αναπλ. Ταμία και εφόρ. στίβου

Για το Δ.Σ.
Ο Γεν. Γραμμ. 

ΚΟΝΤΟΝΑΣΑΚΗΣ AIM.

‘ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ”
Μηνιαία έκδοση στην υπηρεσία 

όλων των Βιαννιτιύν

Εκδότης - Διευθυντής
Γ.Δ. ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ

Οδός Γκερόλα 1 Τηλ. 281.654

Φιλολογική επιμέλεια κειμένων
Κ.Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ

Υπεύθυνος Τυπογραφείου
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ

Ανωγείων 35 Τηλ. 256.435

Ετήσιες συνδρομές
Ιδιωτών 1000
Κοινοτήτων - Σχολείων - Ενοριών » 1.500

Εμβάσματα: Γ.Δ. ΧΡΗΣΤΑΚΗ

Επιστολές για την ύλη:
Γ.Δ. ΧΡΗΣΤΑΚΗ: Γκερόλα 1 71201 Ηράκλειο

Κ.Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ: Καποδιστρίου 39 71306 Ηράκλειο 

Χειρόγραφα δημοσιευόμενα ή μη δεν επιστρέφονται. Τα ενυπό­
γραφα άρθρα εκφράζουν τις απόψεις των συντακτών τους

τις γυναίκες του συλλόγου, οι 
οποίες δεν λογάριασαν ούτε χά­
σιμο χρόνου, ούτε κόπους, αλλά 
ούτε και σπατάλη χρημάτων για 
να ευχαριστήσουν το κοινό. 
Εκτός του καθιερωμένου μενού, 
οι γυναίκες προσέφεραν σε 
όλους τα πατροπαράδοτα ξερο­
τήγανα και τις πολύ νόστιμες 
μυζηθρόπιτες.

Τη χοροεσπερίδα τίμησαν με 
την παρουσία τους οι αρχές του 
χωριού και όλοι οι απόδημοι 
Βιαννίτες που μένουν στα διά­
φορα μέρη της Ελλάδας και που 
με την ευκαιρία των θερινών 
διακοπών βρέθηκαν στο χωριό, 
αλλά και πολλοί που ήρθαν επί­
τηδες στο χωριό από άλλα μέ­
ρη. Ολοι έμειναν ενθουσιασμέ­
νοι.

Ακόμη απονεμήθηκε ειδικό 
βραβείο στους ηλικιωμένους 
συγχωριανούς μας Κατίνα 
Τζανάκη (η μαμμή του χωριού 
την δεκαετία 1949-1959) και 
στον Νικο Τσαγκατάκη (μπαρ- 
μπα-Νίκο) για τις εξαιρετικές ια­
τρικές υπηρεσίες (πρώτες βοή­
θειες) που προσέφεραν και εξα­
κολουθούν να προσφέρουν 
στους κατοίκους του χωριού.

Στο δεύτερο μέρος της εκδή­
λωσης δόθηκε η θεατρική παρά­
σταση από τους μαθητές του 
Δημοτικού Σχολείου Ψαρής 
Φοράδας Ή Μητέρα Φύση με τα 
επτά παιδιά της και ο κακός 
Ρύπος”. ‘‘Τα παιδιά της παρά­
στασης και οι δάσκαλοί τους κα­
ταχειροκροτήθηκαν.

Την επόμενη μέρα (4η 
Αυγούστου) πραγματοποιήθηκε 
αιμοληψία από το συνεργείο 
του Βενιζέλειου Νοσοκομείου 
που επισκέφθηκε την Ψαρή 
Φοράδα για το σκοπό αυτό. Η 
προσφορά αιμοδοτών ήταν η 
μεγαλύτερη από κάθε άλλη χρο­
νιά. Συγκεντρώθηκαν συνολικά 
70 φιάλες αίμα.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος 

Βαγγέλης Τζανάκης

Στο προηγούμενο φύλλο των 
Β.Ν. με το άρθρο 
«ΜΠΑΙΝΟΝΤΑΣ ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 
ΔΕΚΑΕΤΙΑ» επισημάνθηκε η 
πορεία τους στα 20 χρόνια 
που πέρασαν από τότε που κυ­
κλοφόρησε το πρώτο τους 
φύλλο.

Την πορεία όμως αυτή την 
έχουν επισημάνει και την επι­
σημαίνουν πολλοί συνεπαρ- 
χιώτες, την επισημαίνουν 
όμως και πολλοί φίλοι της 
επαρχίας μας και των κατοί­
κων της.

Παραθέτουμε στη συνέχεια 
αποσπάσματα απ’ όσα γρά­
φτηκαν, γράφονται και λέγο­
νται δημόσια για τα Β.Ν.

• Το περιοδικό «Όστρια» 
(φ.2-3, Δεκέμβρης 1995 σελ. 
22), έκδοση της 'Ενωσης 
Φιλολόγων Νομού Ηρακλείου, 
με την προμετωπίδα των Β.Ν. 
στη σελίδα του περιοδικού δη­
μοσιεύει ολοσέλιδο άρθρο που 
μεταξύ άλλων αναφέρει: «Εδώ 
και 19 χρόνια η Βιάννος έχει 
τη δική της εφημερίδα, τα 
«Βιαννίτικα Νέα»...

Ποιες είναι εκείνες οι προϋ­
ποθέσεις που καθιστούν πραγ­
ματοποιήσιμο αυτόν τον άθλο; 
γιατί βέβαια αποτελεί άθλο η 
ζωντανή πορεία επί 19 χρόνια 
μιας εφημερίδας με ύλη από 
και για τη Βιάννο, την ιστορία 
και τους ανθρώπους της. Μια 
εφημερίδα “στην υπηρεσία 
όλων των Βιαννιτών”, όπως 
δηλώνει στον τίτλο της.

Πίσω από τη συνειδητή αυτή 
προσπάθεια βρίσκεται ένα γε­
γονός που σημάδεψε την ιστο­
ρία του τόπου. Το ολοκαύτωμα 
των χωριών της Βιάννου στη 
Γερμανική κατοχή. Και κυρίως, 
το ότι μέχρι το 1977 ο πόνος 
κι ο θρήνος αυτών που έμειναν 
να θυμούνται ήταν βουβός. Η 
επέτειος του ολοκαυτώματος 
της Βιάννου δεν εορτάζονταν 
επίσημα μέχρι το 1977.

Έτσι, τα “Βιαννίτικα Νέα” 
λειτουργούν σαν συνδετικός 
κρίκος ανάμεσα στο παρελθόν 
και το παρόν, συνδέουν και 
μορφοποιούν μνήμες κι αισθή­
ματα.

Η επαρχία της Βιάννου είναι 
η πιο δραστήρια πολιτιστικά 
επαρχία του νομού μας και 
όλη αυτή η δραστηριότητα 
περνάει μέσα από τις στήλες 
της εφημερίδας. Στις σελίδες 
της έχουν καταχωρισθεί πολ­
λά άρθρα και συνεργασίες που 
αναφέρονται στα ποικίλα προ­
βλήματα της Επαρχίας 
Βιάννου, καθώς και σε θέματα 
ιστορικά, κοινωνικά, πολιτιστι­
κά, στη λαϊκή παράδοση, αλλά 
και αρκετά επιστημονικά γενι­
κότερου ενδιαφέροντος.

Τα “Βιαννίτικα Νέα” εισηγή- 
θηκαν και βοήθησαν να υλο­
ποιηθούν:

Και αναφέρεται, το άρθρο 
του περιοδικού, στην καθιέρω­
ση της ετήσιας τέλεσης του 
πανεπαρχιακού μνημοσύνου, 
στην πραγματοποίηση των εκ­
θέσεων ειδών λαϊκής τέχνης 
και αγροτικών προϊόντων, 
στην προβολή των αρχαιολογι­

ΤΕΛΗ ΝΟΕΜΒΡ ΟΥ Η ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ
ΤΟΥ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ

Όπως ανακοινώθηκε, η προ­
καταβολή, για την επιδότηση 
του ελαιολάδου εσοδείας 
1995-1996, θα δοθεί στα τέλη 
Νοεμβρίου και θα είναι 380 
δρχ. περίπου για όσους είχαν

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΑ ΧΑΝΙΩΝ
Η ΕΡΑ Χανιών μας έστειλε 

το χειμερινό πρόγραμμα εκπο­
μπών της. Παραθέτουμε τα βα­
σικά σημεία του.

Από Δευτέρα μέχρι 
Παρασκευή:

Δελτίο Ειδήσεων στις 
6,7,8,9,10,11, 12, 13, 14, 15, 
17, 18, 19, 20 και 23.

Ειδικές εκπομπές: 7-10 κο­
ντά στον αγρότη μας κάθε μέ­

κών χώρων της επαρχίας, 
στην ανέγερση γηροκομείου, 
στη δημιουργία μουσείου στην 
επαρχία κ.ά.

Στη συνέχεια ο αθρογράφος 
του περιοδικού Νίκος 
Γιγουρτάκης αναφέρεται στι 4 
εκδόσεις των Β.Ν. παραθέτο­
ντας και φωτοτυπίες από τα 
εξώφυλλα, «ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΚΟΝΔΥΛΑΚΗΣ (ΑΦΙΕΡΩΜΑ) 
και “ΒΙΑΝΝΟΣ -ΟΜΟΡΦΙΕΣ ΚΑΙ 
ΘΥΣΙΑ».

• Με τίτλο τα «ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ 
ΝΕΑ» ο συνεπαρχιώτης και 
συνεργάτης των Β.Ν., Γιάννης 
Νεραντζάκης, έστειλε άρθρο 
του που μεταξύ άλλων γράφει: 
«Η όμορφη, η μικρή εφημερι- 
δούλα μας, Τα Βιαννίτικα Νέα, 
τα έκλεισε τα είκοσι χρόνια 
της. Μπήκε στα 21 της. Στο 
άνθος της ηλικίας της είναι! 
Ξέρετε τι θα πει 21 χρονών; 
Γεμάτη σφρίγος, γεμάτη ομορ­
φιά, γεμάτη ωριμότητα!».... 
«Γεννήθηκε στις 14 
Σεπτεμβρίου 1976, από 
Βιαννίτες γονείς, εδώ στο 
Ηράκλειο, της πανέμορφης 
Κρήτης μας. Στη γη του 
Μίνωα, στη γη της Πασιφάης, 
στη γη της Αριάδνης.

... Γεννήθηκε η όμορφη εφη­
μερίδα μας, μια μέρα φθινοπω­
ρινή, μια μέρα θλιμμένη. 
Σκληρή μέρα η 14η 
Σεπτεμβρίου. Γεμάτη πόνους, 
θυσίες, ηρωισμούς, γεμάτη αί­
μα και θάνατο, γεμάτη μεγα­
λείο, για την Επαρχία της 
Βιάννου!

Καταξεσχιμένη, γεμάτη αί­
ματα, πίκρες, θυσίες. Η αγία 
ιδέα της λευτεριάς πετά ανά­
λαφρη πάνω από τα χωριά 
μας. Ψυχή αέρινη, ψυχή αιθέ­
ρια, θρηνεί τους τιτάνες της 
λευτεριάς, τις τιτανίδες της τι­
μής και του χρέους!...

Πετά, ανάλαφρη και αέρινη, 
πάνω από τα χαλάσματα, πά­
νω από τα αποκαΐδια, πάνω 
από τους τάφους των 377 νε­
κρών μας, που έπεσαν από τις 
σφαίρες των Θύννων του 
Χίτλερ, για να ζούμε τώρα 
εμείς ελεύθεροι!

... Από τις στήλες της προ­
βάλλεται η επαρχία μας, τα 
χωριά της, τα προβλήματα και 
οι ανάγκες τους. Πολλά επι­
λύονται, πολλά βαδίζουν προς 
τη λύση τους.

Από τις στήλες της προβάλ­
λεται η κοινωνική ζωή της 
επαρχίας μας και των 
Βιαννιτών και φίλων της, όπου 
κι αν βρίσκονται! Γεννήσεις, 
αρραβώνες, γάμοι, θάνατοι, οι 
νεκρολογίες των νεκρών μας. 
Οι επιτυχίες των Βιαννιτών και 
των παιδιών τους, όπου κι αν 
βρίσκονται. Αγγελίες, δωρεάν, 
για προσωπικά και επαγγελμα­
τικά ζητήματα, μπαίνουν πά­
ντοτε.

Δημοσιεύονται τακτικά όλες 
οι ειδήσεις, που αφορούν τη 
Βιάννο, τα χωριά της και τους 
ανθρώπους της.
Δημοσιεύονται εν εκτάσει άρ­
θρα και μελέτες, με αγροτικά, 
ιστορικά, αρχαιολογικά, επι­
στημονικά και πολιτιστικά θέ- 

παραγωγή πάνω από 500 κιλά 
ελαιόλαδο, ενώ για μικρότερη 
παραγωγή η επιδότηση θα εί­
ναι οριστική στο ποσόν των 
470 δρχ.

ρα.
17.05 Ραδιοφωνική εκπομπή 

(κάθε Δευτέρα)
Αυτά που τραγουδήσαμε 

(Κάθε Τρίτη- Τετάρτη- Πέμπτη)
Η εκπομπή της ΙΕΡΑΣ 

ΜΗΤΡΟΠΟΛΗΣ ΚΥΔΩΝΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ (κάθε 
Παρασκευή).

Το Σάββατο και Κυριακή μι­
κρές τροποποιήσεις.

ματα.
Δημοσιεύονται τακτικά όμορ­

φα λογοτεχνικά κείμενα, 
Βιαννιτών κυρίως δημιουργών. 
Πανέμορφα διηγήματα, ωραία 
ποιήματα, λαογραφικές μελέ­
τες, ταξιδιωτικά, οδοιπορικά 
κ.ά. π.

Τα περιμένουν με χαρά, με 
αδημονία, με συγκίνηση, όλοι 
οι Βιαννίτες, όπου και αν βρί­
σκονται. Πιο πολύ αδημονούν 
και βιάζονται οι εκτός Βιάννου 
Βιαννίτες, μα και πολλοί φίλοι 
της Βιάννου και των 
Βιαννιτών! Τη ρουφούν, τη 
διαβάζουν όλη να μάθουν τα 
Βιαννίτικα Νέα. Να θυμηθούν 
«την πατρώαν γην», το «πά­
τριον έδαφος», τα παλιά και τι- 
μημένα, τα παλιά κι όμορφα!

Πάρα πολλοί Βιαννίτες, γρά­
φουν, γράφουν και παρουσιά­
ζουν ό,τι έχει η ψυχή τους. 
Όλη την αγάπη τους, όλη την 
τρυφεράδα, για την πανέμορ­
φη επαρχία μας, τα δροσόλου- 
στα χωριά της, τη γαλανή ολο­
κάθαρη θάλασσα, που λούζει 
τα πόδια της, τα ψηλά κατα- 
πράσινα, δασωμένα βουνά 
μας. Τα βουνά μας, τα γεμάτα 
την κατοχή αϊτούς της λευτε­
ριάς, λεβέντες καπετάνιους, 
λεβέντες άντρες. Τα λημέρια 
του Χαμέτη, του Αμαλού, στο 
Άγιο Πνεύμα, στην 
Κρυόβρυση, και όλα τα άλλα, 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΚΑΛΑΜΙΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ
ΑΠΟ 1-8-1995 ΜΕΧΡΙ 5-8-1996

ΕΣΟΔΑ
Προηγούμενη χρήση 5.270.573 δρχ.
Καταχώριση διαφήμισης
στο βιβλίο «ΟΙ ΚΑΛΑΜΙΩΤΕΣ» 90.000 δρχ.
Πώληση βιβλίων ΚΑΛΑΜΙ, ΚΑΛΑΜΙΩΤΕΣ 177.000 δρχ.
Εκποίηση εφοδίων εκδήλωσης 25-7-95 85.000 δρχ.
Δωρεές 67.000 δρχ.
Επιχορήγηση για δεντροφύτευση 335.620 δρχ.
Τόκοι Β'εξαμήνου95 και Α' εξαμήνου 96 672.747 δρχ.
Έσοδα εκδήλωσης 27-7-1996 2.256.900 δρχ.

Συνολικά έσοδα περιόδου 8.954.840 δρχ.

ΕΞΟΔΑ
Αιμοδοσία ’95 47.200
Θεατρική παράσταση «ΔΟΝ ΚΑΜΙΛΟ» 230.000 δρχ.
Συμμετοχή στο μνημόσυνο των Αμιρών 17.500 δρχ.
Συντήρηση δενδροστοιχίας. καθαριότητα παραλίας 42.000 δρχ.
Πρωτοχρονιάτικος μπουναμάς στους στρατιώτες μας 52.720 δρχ.
Χριστουγεννιάτικες- Πρωτοχρονιάτικες εκδηλώσεις 146.400
Βράβευση διακριθέντος στις πανελλήνιες
εξετάσεις μαθητή 50.000 δρχ.
Επιχορήγηση αγοράς FAX στην Κοινότητα 30.000 δρχ.
Αγορά VIDEOTEX 60.000 δρχ.
Επιχορήγηση ανέγερσης πνευματικού
κέντρου- εκκλησίας 1.000.000 δρχ.
Επιχορήγηση εκδηλώσεων Α.Ν.Ο.Κ. 96 200.000 δρχ.
Δαπάνες εκδηλώσεων «10 χρόνια αιμοδοσίας» 96 188.450 δρχ.
Εκδήλωση Προιρήτη Ηλία στο Καλάμι 18.000 δρχ.
Γραφικά, τυπογραφικά 65.250 δρχ.
Καλλωπιστικά φυτά 11.000 δρχ.

Συνολικά έξοδα περιόδου 2.259.432 δρχ.

Καθαρό χρηματικό υπόλοιπο στις 5-8-1996 6.695.408 δρχ.

Ψαρή Φοράδα 7-8-1996

Ο Πρόεδρος 
Β. ΤΖΑΝΑΚΗΣ

Ο Ταμίας
Γ. ΤΖΑΝΑΚΗΣ

ΣΥΣΤΕΓΑΖΟΜΕΝΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΜΑΝΩΛΗΣ ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ 
ΓΙΑΝΝΑ ΜΑΝΔΑΛΑΚΗ

Λ. ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ 25
ΤΗΛ. 341858 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

TAVERN ΤΑΒΕΡΝΑ
RESTAURANT ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ

“LEFKES” “ΛΕΥΚΕΣ”

ΑΝΩ ΒΙΑΝΝΟΣ - ΤΗΛ. 0895/22719-081 250591 - ΚΡΗΤΗ 
ANO VIANNOS - CRETE - TEL. (0895) 22719 - (081) 250591

αντιλαλούνε ακόμη από τα 
αντάρτικα τραγούδια τους:

... «Απ’ την Κρήτη, ως τη 
Θράκη ξεσηκώνεται ο λαός 
και ορμάει μες στη μάχη, σαν 
βροντή και κεραυνός!....» Τα 
«Β.Ν.» είναι μια μικρή εφημε- 
ριδούλα, όλων των Βιαννιτών. 
Είναι λευκή, δεν κομματίζεται, 
ανήκει σ’ όλους μας. Έχει την 
αγάπη όλων μας. Πρέπει να τη 
στηρίξομε όλοι μας να ζήσει 
και να ‘ναι πάντα ΝΕΑ....»

Ηράκλειον 11-10-96 
Γιάννης Νεραντζάκης

• Στα 20 χρόνια των Β.Ν. 
αναφέρθηκε και το Ράδιο 
Κρήτη σ’ εκπομπή του στις 25 
Οκτωβρίου. Ο κ. Κώστας 
Τριγώνης, αφού πρώτα χαρα­
κτήρισε μεγάλο επίτευγμα την 
επί 20 συνεχή χρόνια έκδοση 
των Β.Ν., αναφέρθηκε σ’ ένα 
μεγάλο μέρος από το άρθρο 
του 219 φύλλου της.

Τους ευχαριστούμε όλους, 
καθώς και όσους άλλους με 
οποιοδήποτε τρόπο έχουν 
εκτιμήσει την προσφορά των 
Β.Ν., εκτίμηση που δημιουγεί 
την πρόσθετη υποχρέωση να 
επαναληφθεί η υπόσχεση που 
δόθηκε στο προηγούμενο φύλ­
λο, να συνεχιστεί η προσπά­
θεια για την εκπλήρωση του 
χρέους όλων μας προς την 
επαρχία μας.



ΣΕΛΙΔΑ 4 Β I A Ν Ν I ϊ I Κ Α ΝΕΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
Συνέχεια από τη σελ. 1
κά. Άρχισα να τους το διαβάζω, 
αλλά με πήραν τα κλάματα (εί­
μαι 72 χρονών). Ο γαμπρός μου 
άρχισε να μου ζητάει το κείμε­
νο διακριτικά, και τώρα χαίρο­
μαι που με βοηθήσατε να του 
το δώσω. Έχω επίσης τη δυνα­
τότητα να το δημοσιεύσω.

Τον Βασίλη Ρώτα (ασφαλώς 
θα έχει πεθάνει από χρόνια) 
τον γνώρισα στην Αθήνα όπου 
εργαζόμουν στην Εθνική 
Τράπεζα (1949- 1962). Είχα πά­
ει και στο σπίτι του, στη Νέα 
Μάκρη.

Μου έδωσε τότε τρία βιβλία 
του, με αφιέρωση, που τα δώρι­
σα με τη σειρά μου, στην εδώ 
βιβλιοθήκη του Ιρδύματος 
ΝΟΜΠΕΛ.

Ελπίζω να μην σας κούρασα.
Πολλά χαιρετίσματα μ’ εκτί­

μηση.
Γιάννης Αμπατζής

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ Η 
ΑΡΤΗΡΙΟΣΚΛΗΡΩΣΗ

Μετέφερα, όμως, ως είχε το 
κείμενο του κ. Γιάννη Αμπατζή, 
γιατί δεν το κρύβω, κι εμένα τα 
μάτια μου βούρκωσαν καθώς

διάβαζα για πολλοστή φορά 
τους στίχους του Βασίλη Ρώτα 
για τους νεκρούς της Βιάννου.

Κι ας μην είμαι 72 χρονών, 
όπως ο Ελληνας της 
Στοκχόλμης, αλλά "μόνο” 64.

Οχι, δεν ήταν η αρτηριο­
σκλήρωση της ηλικίας που μας 
έφερε τα δάκρυα στην άκρα 
των ματιών, φίλε κ. Αμπατζή.

Είναι η ευαισθησία που ευτυ­
χώς, για μας, διατηρούμε ακό­
μα. Και ο πατριωτισμός που 
δεν μας έχει εγκαταλείψει.

Μ.Κ.
Εχουν άραγε την ίδια ευαι­

σθησία και οι κυβερνητικοί και 
πολιτικοί μας εκπρόσωποι; Και 
αν είναι, τι κάνουν για να ενι- 
σχύσουν την κοινότητα Αμιρά 
για να ολοκληρώσει τη διαμόρ­
φωση του χώρου γύρω από το 
Ηρώο; Τι κάνουν για να ολο­
κληρωθεί η οικοδομή κάτω από 
το χώρο του Ηρώου και να λει­
τουργήσει εκεί το προγραμμα­
τισμένο Μουσείο με κειμήλια 
των θυμάτων; Χώρος που θα 
επαυξάνει τη συγκίνηση των 
επισκεπτών που έχουν την ίδια 
ευαισθησία με τον κ. Αμπατζή 
από τη Σουηδία.

ΠΡΟΧΩΡΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ
- Στο αποχετευτικό δίκτυο της 
Ανω Βιάννου ολοκληρώθηκε το 
τμήμα της συνοικίας Πλάκα μέ­
χρι και το διδακτήριο του δημο­
τικού σχολείου. Στο τμήμα αυτό 
μπορεί να γίνεται η σύνδεση 
των αποχετεύσεων από τα σπί­
τια που διαθέτουν δικό τους δί­
κτυο ή μπορούν να κατασκευά­
σουν, πληρώνοντας 25.000 δρχ, 
για τη σύνδεσή τους.
-Στο δρόμο Μάρθα- Βιάννος συ­
νεχίζεται η διαμόρφωση του 
τμήματος λίγο μετά τη Μάρθα 
μέχρι τη μεγάλη γέφυρα.
- Στο δρόμο Ανω Βιάννος- 
Κερατόκαμπος διαμορφώνεται 
το τμήμα μετά το γήπεδο του 
«ΠΑΤΟΥΧΑ» κι έχει φτάσει μέ­
χρι τη θέση «Χειμώνη Στέρνα».
- Προωθούνται οι εργασίες για 
την ολοκλήρωση της ασφαλτό­
στρωσης του δρόμου Καλάμι-

Ψαρή Φοράδα.
- Για το δρόμο Άγιος Σώζων- 
Μάρθα, ανατέθηκε στον μελετη­
τή κ. Βαρδουλάκη και η περιβαλ- 
λοντολογική μελέτη του τμήμα­
τος αυτού, απαραίτητη για να 
μπορεί να προχωρήσει στη χρη­
ματοδότηση του έργου.
- Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες 
για την κατασκευή της προ­
γραμματισμένης συμπληρωματι­
κής αίθουσας στο Γυμνάσιο. 
Χρειάζεται όμως στήριξη των 
χωμάτων, τα οποία βρίσκονται 
δίπλα σπό την αίθουσα, γιατί 
υπάρχει κίνδυνος να βουλιά­
ξουν και να προκαλέσουν ζημιά 
σ’ αυτήν ή και ατύχημα σε μαθη­
τές.
- Δημοπρατήθηκε η διαμόρφωση 
του δρόμου προς τη Σύμη και τις 
αρχαιότητες προϋπολογισμού 
44 εκατ. δρχ.

Η ΕΙΣΦΟΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΑΚΟΚΤΟΝΙΑ
Στις 11,608 δρχ. το κιλό του 

λαδιού καθορίστηκε η εισφορά 
για τη δακοκτονία, όπως ανακοι­
νώθηκε από τη Διεύθυνση 
Αγροτικής Ανάπτυξης. Στην ανα­
κοίνωση αναφέρονται τα εξής:

Για τη φετινή ελαιοκομική πε­
ρίοδο 1996-97 η εισφορά δακο- 
κτονίας καθορίστηκε σε 11,608 
δρχ. για κάθε κιλό ελαιολάδου, 
που παραλαμβάνεται από τους 
παραγωγούς. Εισφορά δακοκτο-

νίας δεν πληρώνεται για την πο­
σότητα του ελαιολάδου που πα­
ρακρατείται από ελαιοτριβεία ως 
εκθλιπτικό δικαίωμα. 
Διευκρινίζουμε ότι η εισφορά 
είναι δραχμική και είναι ίση με 
το 2% της τιμής παρέμβασης 
του κοινού παρθένου ελαιολά- 
δου που καθορίστηκε φέτος σε 
580,41 δρχ./κιλό (εισφορά δακο- 
κτονίας= 580,41 χ2%= 11,608 
δρχ./κιλό).

Ο ΚΑΙΡΟΣ
Με χαμηλές θερμοκρασίες αλλά και σποραδικές βροχοπτώσεις πέρα­

σαν οι δυο τελευταίοι μήνες, Σεπτέμβριος και Οκτώβριος. Ευνοϊκές 
ήταν και οι συνθήκες στην καταπολέμηση του δάκου και, όπως βεβαιώ­
νουν οι αρμόδιοι για τη δακοκτονία γεωπόνοι, δεν παρουσιάστηκε προ­
σβολή στη σχετικά καλή παραγωγή που, όπως προβλέπεται, θα κυμαν­
θεί γύρω στο 60-70%. Οι παραγωγοί όμως αναφέρουν ότι τελευταία 
παρατηρείται αύξηση της προσβολής. Η συνολική βροχόπτωση στην 
επαρχία μέχρι και τις 29 Οκτωβρίου, σύμφωνα με τα βροχόμετρα που 
την καταγράφουν στην επαρχία, ήταν.

Στο Γυμνάσιο 35 χιλιοστά
Στην Άρβη 40 χιλιοστά
Στον Κερατόκαμπο A' 25 χιλιοστά
Στον Κερατόκαμπο Β' 40 χιλιοστά

ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΥΝΕΠΑΡΧΙΩΤΗ
Στις αρχαιρεσίες που έγιναν στο Σύλλογο Φίλων Κρητικής 

Μουσικής, ο συνεπαρχιώτης μας διευθυντής της ΕΡΑ 
Ηρακλείου κ. Δημήτρης Παπαματθαιάκης εκλέχτηκε για το 
Διοικητικό Συμβούλιο.

Λόγω πληθώρας επίκαιρης ύλης, πολλά κείμενα συνεπαρ- 
χιωτών αναβάλλονται για επόμενα φύλλα:

ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΣΤΑ Β.Ν. ΚΑΙ ΠΑΛΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Αφροδίτη Λουλάκη 10000, Μανώλης Μορφουλάκης 5.000, 
Ειρήνη Στασινάκη 10.000, Πέτρος Κονδυλάκης 5000, 
Αικατερίνη Μπαριτάκη 10.000, Καλλιόπη Γ. Φραγκάκη 
5.000, Γιώργος Κουφαλιτάκης 3000, Εμμανουήλ Βασ.
Ραπτάκης 3000, Στέλιος Μπαρμπαγαδάκης 5.000

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
"ΡΟΤΩΝ

επιτρέπει να αντιμετωπίσει ού­
τε τις βιολογικές του ανάγκες; 
Ενώ τα προϊόντα του αποτε­
λούν τον πλούτο της χώρας 
μας και από τον πλούτο αυτό 
πληρώνεται ο μισθός, η σύντα­
ξη και η ασφάλιση (και πλου­
σιοπάροχα μάλιστα) όλων εκεί­
νων που σήμερα με περισσή 
ικανοποίηση διατυπανίζουν ότι 
δημιούργησαν το Ταμείο 
Ασφάλισης των Αγροτών (διά­
βαζε ταμείο εκμετάλλευσης 
του αγρότη). Ετσι, στην πραγ­
ματικότητα, στην ουσία πρό­
κειται για μηχανισμό, που θα 
επιτρέψει στην κυβέρνηση να 
εισπράξει πολλά χρήματα, λε­
ηλατώντας τους αγρότες, για 
μια ακόμα φορά και για όλη 
τους τη ζωή, απάνθρωπα με το 
πρόσχημα ότι κάποτε... θα τους 
δώσει κάποια σύνταξη.

Με ποια λογική θα πληρώσει 
ο αγρότης για την ασφάλισή 
του και τον κοινωνικό του μι­
σθό, που πρέπει να απολαμβά­
νει (γιατί σήμερα δεν απολαμ­
βάνει τίποτε ούτε πρόκειται βέ­
βαια να απολαύσει στο μέλλον 
με τέτοιες λογικές,) όταν όλα 
τα χρήματα που έχει η χώρα εί­
ναι δικά του, κατάδικά του, και 
που με διάφορα τερτίπια (ο κα­
πιταλισμός διαθέτει πάμπολλα) 
του τα παίρνουν και τα συγκε­
ντρώνουν στο κράτος και σε 
όλο και λιγότερα άτομα, που 
γίνονται έτσι όλο και πλουσιό­
τερα, ενώ ο αγρότης, την ίδια 
ώρα, πεινά και εξαθλιώνεται.

Ας σταματήσει λοιπόν η κο­
ροϊδία και η πρόσθετη λεηλα­
σία του αγρότη. Αν πραγματικά 
σέβονται τον μεγάλο αυτό 
ΠΑΡΑΓΩΓΟ και ΔΗΜΙΟΥΡΓΟ 
του πλούτου της χώρας μας, 
τον ΑΓΡΟΤΗ, αν έχουν τη 
βούληση να εκτιμήσουν τον 
κόπο, τον ιδρώτα και την προ­
σφορά του στην οικονομία και 
στην κοινωνία, ας προχωρή­
σουν αμέσως, και χωρίς εισφο­
ρές, στην πλήρη ασφάλισή του 
και σε μια αξιοπρεπή σύνταξη, 
τόση όση τουλάχιστο είναι η 
σύνταξη των άλλων εργαζομέ­
νων. Και σ’αυτή την περίπτωση 
δεν θα κάνουν χάρη στον 
αγρότη. Απλώς θα του δώσουν 
κάποια ακόμη ψίχουλα από την 
πίτα, που ο ίδιος έχει παραγά- 
γει και παράγει για την Ελλάδα 
και για εκείνους που τον κατα­
δυναστεύουν, κλέβοντας την 
παραγωγή του και το εισόδημά 
του.

Ο αγρότης δικαιούται πολλά. 
Γιατί παράγει πολλά... Παράγει 
τον πλούτο της χώρας και τον 
πολιτισμό της. Κι αν πραγματι­
κά αγαπούν την Ελλάδα, ας 
κοιτάξουν λίγο περισσότερο 
τον αγρότη. Διαφορετικά με 
την εξαφάνιση του αγρότη 
που, όπως φαίνεται, γρήγορα 
θα πραγματοποιηθεί, θα χαθεί 
και η χώρα μας. Και τότε όλοι 
θα καταλάβουν την αξία του. 
Αλλά τότε θα’ναι αργά, για 
όλους μας...

Ηράκλειο 9-10-1996 
ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΑΡΔΑΚΗΣ

ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ 
ΤΩΝ ΑΓ

Συνέχεια από τη σελ. 1 
στην πραγματικότητα πρόκειται 
για καθαρή κοροϊδία.

Η παρακράτηση του μισθού 
τους, όπως γίνεται, έχει κάποια 
λογική βάση, κάποια λογική 
που διαμορφώνεται από τους 
κανόνες του καπιταλιστικού 
συστήματος και ισχύει μόνο 
στον κεφαλαιοκρατικό τρόπο 
παραγωγής. Ο αγρότης δεν 
μπορεί να μπει σ’ αυτή τη δια­
δικασία και σ’ αυτή τη λογική. 
Ο αγρότης, και στο πλαίσιο του 
καπισταλιστικού συστήματος, 
δεν μισθώνει την εργασία του. 
Αντίθετα τη χρησιμοποιεί, για 
να παράγει αγροτικά προϊόντα, 
πληρώνοντας και άλλες δαπά­
νες (εισροές) που είναι απαραί­
τητες στην παραγωγική διαδι­
κασία.

Για να αποκτήσει ο αγρότης 
εισόδημα, όπως είναι φυσικό, 
πρέπει να πουλήσει τα προϊό­
ντα που παράγει. Αν βέβαια κα­
τορθώσει να παράγει. Γιατί 
μπορεί να καταστραφεί (και συ­
νήθως καταστρέφεται) όχι μό­
νο η παραγωγή του αλλά και το 
φυτικό του ή το ζωικό του κε­
φάλαιο από κάποια θεομηνία 
(παγετό, χαλάζι, βροχή, πλημ­
μύρες, αέρα κ.ά.) ή κάποια επι­
δημία ασθενειών (συντελεστής 
ανασφάλειας της παραγωγής 
πάνω από 30%).

Κι αν όλα πάνε καλά και στο 
τέλος μπορέσει να αποκτήσει 
κάποια προϊόντα, στις περισσό­
τερες περιπτώσεις δεν μπορεί 
να τα πουλήσει είτε στο σύνο­
λό τους είτε ένα μέρος από αυ­
τά, γϊ αυτό ένα μεγάλο μέρος 
της παραγωγής οδηγείται στις 
χωματερές (1.000.000 τόνοι 
οπωροκηπευτικών οδηγούνται 
στη χώρα μας κάθε χρόνο στις 
χωματερές) χωρίς αποζημίωση 
ή με κάποια εξευτελιστική τιμή.

Αλλά και όσα προϊόντα κα­
τορθώσει τελικά να πουλήσει, 
τα πουλάει σε τέτοιες χαμηλές 
τιμές, που δεν καλύπτουν,- 
όπως έχει δείξει η ίδια η ιστο­
ρία, ούτε το κόστος παραγω­
γής τους. Δηλαδή ο αγρότης 
δεν απολαμβάνει ούτε το μερο­
κάματό του και στις περισσότε­
ρες περιπτώσεις δεν εισπράτ­
τει ούτε τα χρήματα των εισρο­
ών, που χρησιμοποίησε για την 
παραγωγή των προϊόντων αυ­
τών (φάρμακα, λιπάσματα, 
σπόρους, κ.ά.). Ο καταναλωρής 
όμως, για να αποκτήσει τα 
προϊόντα αυτά, πρέπει να πλη­
ρώσει τιμές πενταπλάσιες των 
τιμών που απολαμβάνει ο πα­
ραγωγός. Αυτά τα προϊόντα 
που κατορθώνει τελικά να που­
λήσει ο αγρότης, αποτελούν 
την οικονομική βάση, τον πλού­
το της χώρας μας, και το μο­
χλό ανάπτυξης της κοινωνίας 
μας.

Γιατί λοιπόν ο αγρότης θα 
πληρώσει για την ασφάλισή 
του, αφού δεν έχει εξασφαλι­
σμένο εισόδημα; Ετσι, βάσει 
ποιου εισοδήματος θα καθορι­
στεί το ύψος που θα πληρώνει, 
όταν το εισόδημά του δεν του

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΑ ΕΛΑΙΟΥΡΓΕΙΑ
Για τα προβλήματα που αντι­

μετωπίζουν οι ελαιουργοί αλλά 
και το ελαιόλαδο, ο Σύνδεσμος 
Ελαιουργών Νομού Ηρακλείου, 
σε συνεργασία με το Σύνδεσμο 
2.500 περίπου Ελληνικών 
Ελαιουργείων πραγματοποίησε 
στο Ηράκλειο ημερίδα στις 18 
και 19 Οκτωβρίου.

Εγινε ιδιαίτερη αναφορά 
στους κινδύνους που απειλούν 
την ελαιοκαλλιέργεια στην 
Ελλάδα με την προώθηση της 
πρότασης να μετατραπεί η επι­
δότηση στον αριθμό των ελαιο- 
δέντρων και όχι-στα κιλά παρα­
γωγής και μάλιστα με άνισο 
τρόπο στις ελαιοπαραγωγικές 
χώρες της Ε.Ε. (1100 δρχ. τα 
ελληνικά ελαιόδεντρα και 1400 
στα ιταλικά και ισπανικά).

Οι ελαιουργοί διεκδικούν:
- Μια εθνική ελαϊκή πολιτική
- Σθεναρή και αποτελεσματι­

κή διαπραγμάτευση στην 
Ευρωπ. Ενωση, ιδίως για την 
επικείμενη αναθεώρηση της 
Κοινής Οργάνωσης Αγοράς 
του ελαιολάδου.

- Σύσταση του Ελληνικού 
Συμβουλίου Ελαιοκομίας.

- Εξασφάλιση ίσων όρων 
ανταγωνισμού, κτύπημα της 
νοθείας, του παρεμπορίου, των 
απατών, της άνισης μεταχείρι­
σης.

Σύσταση Ομάδων 
Παραγωγών του κανονισμού 
1360/78.

- Μακροχρόνιο πρόγραμμα 
προώθησης του επώνυμου ελ­
ληνικού ελαιολάδου στις αγο­
ρές.

ΓΙΑ ΤΑ ΦΡΑΓΜΑΤΑ ΑΜΙΡΩΝ, ΚΑΛΑΜΙΟΥ
Για την ολοκλήρωση των οριστικών μελετών για τα φράγματα 

Αμιρών και Καλαμιού οι κ.κ. Κόντος και Μαραγκουδάκης, του υπ. 
Γεωργίας, διαβεβαίωσαν τον βουλευτή Ηρακλείου κ. Γιάννη 
Κουράκη σ’ ερώτησή του για τα φράγματα του Νομού.

Για το φράγμα Αμιρών η μελέτη προβλέπει προϋπολογισμό 2 
δισ. 850 εκατ. δρχ. και για το φράγμα Καλαμιού 2 δισ. δρχ.

Σημ. των Β.Ν. Το ερώτημα των παραγωγών είναι: πότε θα ξεκι­
νήσει η κατασκευή των φραγμάτων και πότε προβλέπεται να λει­
τουργήσουν; Θα ξεπεραστούν σύντομα οι χρονοβόρες διαδικασίες 
για τη χρηματοδότηση, τη δημοπράτηση και την κατασκευή των 
έργων; Προς την κατεύθυνση αυτή χρειάζεται να στρέψουν τώρα 
οι παραγωγοί τα διαβήματά τους προς τις αρμόδιες υπηρεσίες.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ 
ΤΟΜΑΤΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΤΗΣ ΕΠ. ΒΙΑΝΝΟΥ

Οι υπουργοί Γεωργίας και Οικονομικών, σύμφωνα με την 241 
απόφασή τους που μας έστειλε ο βουλευτής Ηρακλείου κ. Γιάννης 
Κουράκης:

1) Εγκρίνουν την καταβολή οικονομικής ενίσχυσης στους τομα- 
τοπαραγωγούς της περιοχής Βιάννου, των οποίων μέρος της πα­
ραγωγής καταστράφηκε τον Δεκέμβριο του 1995 λόγω αδυναμίας 
διάθεσης του προϊόντος στην εσωτερική αγορά.

2) Το ύψος της οικονομικής ενίσχυσης ανά κιλό και η διαδικασία 
υλοποίησης της απόφασης θα καθοριστούν με απόφαση του 
Υπουργού Γεωργίας.

3) Η συνολικά απαιτούμενη πίστωση για την καταβολή της ανα- 
φερόμενης ενίσχυσης ανέρχεται στο ποσό των 100 εκα τομμυρίων 
δρχ., και θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του Υπουργείου 
Γεωργίας Κ.Α. 2111.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑ
ΣΤ. ΤΖΟΥΜΑΚΑΣ

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΝΙΚ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ

Στην τελετή του Πανεπαρχιακού μνημοσύνου από τυπογραφική 
αβλεψία παρελείφθησαν τα παρακάτω:

Στέφανο κατέθεσαν και οι:
- εκ μέρους του Δημάρχου Ηρακλείου ο αντιδήμαρχος κ. Νίκος 

Ζερβάκης
- εκ μέρους της Τ.Ε.Δ.Κ. και του Δήμου Ιεραπέτρας ο κ. 

Μανώλης Μαστοράκης
- εκ μέρους του Δήμου Αρκαλοχωρίου ο δήμαρχος κ. 

Χαράλαμπος Γιαννόπουλος.
- εκ μέρους του Δήμου Νέας Μάλας ο δήμαρχος κ. Δημήτρης 

Ρουκουνάκης,
- εκ μέρους του Συμβουλίου Περιοχής Βιάννου ο πρόεδρος κ. 

Εμμανουήλ Γελασάκης,
- εκ μέρους της Κοινότητας Γδοχίων ο κ. Νίκος Σπυριδάκης
- εκ μέρους της Κοινότητας Μύρτου ο κ. Μανώλης Δασκαλάκης
- εκ μέρους της Ε.Ρ.Τ. ο κ. Δημήτριος Παπαματθαιάκης
Η τελετή καλύφθηκε δημοσιογραφικά από τη δημοσιογράφο 

της ΕΡΤ Ελένη Βακεφιανάκη, ενώ τηλεοπτικά για την ΚΡΗΤΗ T.V. 
από τον Μανώλη Σπανάκη. ϋ ίδιος την κάλυψε και φωτογραφικά. 
Μέρος από τις φωτογραφίες που πήρε, είναι όσες δημοσιεύτηκαν 
στο προηγούμενο φύλλο ίων Β.Ν.

ΠΕΤΥΧΑΝ ΣΤΑ Α.Ε.Ι. ΚΑΙ ΣΤΑ Τ.Ε.Ι.
Γ'Λύκειο Ηρακλείου:
Παναγιώτα Γεωρ. Γιανναδάκη, στη Σχολή Οικονομικών 

Επιστημών Πανεπιστημίου Πειραιά.
Β'Λύκειο Ηρακλείου: Σταυρούλα Πολ. Αθουσάκη στη Σχολή 

Αγγλικής Φιλολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών.
6ο Λύκειο Καλλιθέας: Ανδρονίκη Γρηγ. και Νεφέλης 

Δαμουλάκη στη Θεολογική Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών.
2ο Λύκειο Ιεράπετρας: Ευδοξία Μιχ. και Αικ. Ψυλλινάκη στο 

τμήμα Χημείας Πανεπιστημίου Αθηνών.
Κων/νος Εμμ. και της Στυλ, (το γένος Δασκαλάκη) Αρβανιτάκης 

Επιχειρ. Ερευν. Μάρκετινκ Παν. Αθηνών
Εμμανουήλ Γ. Σπάρτης Χρημ/κής και Τραπ. Διοικ. 

Πανεπιστημίου Πειραιά.
Πειραματικό Λύκειο Ηρακλείου: Μαρία Μιχ. Παπαδημητράκη 

Νομική Αθηνών.
Παύλος Γεωρ. Κασωτάκης, Φυσική Θεσσαλονίκης.
ΒΉρακλείου: Νίκος Εμμ. Γιανναδάκης, Ηλεκτρ. Υπολογιστών 

Πολυτεχν. Κρήτης.
Λύκειο Αθηνών: Αμαλία Πολ. Πιτροπάκη, Ηλ/κών Υπολογιστών 

Πολυτεχν. Πάτρας.
ΝΙκόλαος Γεωργίου και Ελσας Κατσαράκης, Ηλεκτρ. Μηχαν. 

Ηλεκτρ. Υπολογιστών Αθηνών.
4ο Λύκειο Ηρακλ.: Ιφιγένεια Ιωαν. Μεθυμάκη, Δομικών Εργων 

ΤΕΙ Αθηνών.
Ειρήνη Γεωργ. Τσαγκαράκη, Θερμοκηπιακών καλλιεργειών και 

ανθοκομίας ΤΕΙ Καλαμάτας
Λύκειο Πατρών Εμμανουήλ Νικ. Κατσούπης, Φιλολογία 

Πανεπιστημίου Πατρών.
Όπως προβλέψαμε στο προηγούμενο φύλλο των Β.Ν.υπήρχαν 

κι άλλα πολλά παιδιά συνεπαρχιωτών μας που πέτυχαν στα Α.Ε.Ι. 
και στα Τ.Ε.Ι. και ασφαλώς υπάρχουν και άλλα που δεν μάθαμε τα 
ονόματά τους. Μόνος τρόπος γι’ αυτό είναι η ενημέρωσή μας από 
τους δικούς τους. Γι’ αυτό παρακαλούμε μια ακόμη φορά, για ό,τι 
χρειάζεται να γίνει γνωστό στην ευρύτερη βιαννίτικη κοινωνία 
(αποτελέσματα εξετάσεων μαθητών, κοινωνικά, εκδηλώσεις, προ­
βλήματα και άλλα θέματα) να μας πληροφορούν ως τις 20 περίπου 
κάθε μήνα και κατά προτίμηση γραπτώς, για ν’ αποφεύγονται λάθη 
που συνήθως γίνονται στο τηλέφωνο.

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΣΕ ΣΩΜΑ
Στις 5/10/96 συνήλθε στο Κοινοτικό Γραφείο της Άνω Βιάννου 

η προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή του Ιδρύματος «ΠΕΡΙΚΛΗΣ 
ΒΛΑΧΑΚΗΣ» και συγκροτήθηκε σε σώμα. Ανέλαβαν:

Πρόεδρος Νικόλαος Κ. Βλαχάκης
Αντιπρόεδρος Γεώργιος Ν. Κατσαράκης
Γραμματέας Γεώργιος Δ. Κοκολάκης
Ταμίας Δημήτρης Ν. Καόιανάκης
Μέλη Χρήστος Γ. Γουρνιεζάκης
Εμμανουήλ Χρ. Παπαδημητράκης
Εμμανουήλ Γ. Τσαγκουρνής
Περισσότερες λεπτομέρειες για τις αποφάσεις που πάρθηκαν σ’ 

επόμενο φύλλο των Β.Ν.


